

ТЕМА ДНЯ

Тротуары блестят, как стекло... или зеркало

Но почему-то никого это не радует

«Слава Богу, дешел!» - эти слова - первое, что говорит практически каждый из нас, приходя на работу. К вечеру все мы начинаем страдать, представляя, как будем возвращаться домой по блестящим тротуарам в условиях ноябрьской темноты (не столь уж светлый, давайте честно признаем, у нас город).

В гости пришел к кому-то - та же тема на повестке дня: невозможна ходить по городу! Впрочем, почему только по городу? Жительница из с. Северного позвонила: «Да пропесочите вы уже от всей души тех, кто отвечает за благоустройство! Невозможно уже так жить!»

И в самом деле невозможно. И надо же искать какой-то выход. Ну, призвали мы все предприятия, учреждения, организации и т. д. посыпать тротуары на прилегающих территориях противогололедными смесями, проще говоря, крупной солью. А они этого не делают. И что дальше? Сколько можно призывать? Не пора ли уже власть употребить? Ведь Правила благоустройства - это такой же закон, пусть и местного уровня. А за нарушение закона предусмотрены санкции.

Аналогичным образом надо поступать и с управляющими компаниями, которые тоже нарушают закон, не занимаясь территориями подведомственных им многоквартирных домов.

И вообще хорошее предложение поступило от наших читателей: в период снегопадов и гололедов поставить на прикол машины тех, кто отвечает за благоустройство города, и обязать их ходить по городу пешком. После этого дело с очисткой тротуаров от снега и борьба с гололедом наверняка сдвинулись бы с места!

Может быть, действительно попробовать это сделать?

Декада личных приемов

Как мы уже информировали вас, уважаемые читатели, в связи с 15-летием создания партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» проводится декада личных приемов граждан г. Сарапула

В дополнение к опубликованному в прошлом четверговом номере газеты графику сообщаем, что в Общественной приемной местного отделения г. Сарапула партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (Красная площадь, 8, каб. 110) личный прием граждан будут проводить:

29 ноября с 15.00 до 17.00 - Константин Николаевич Юшков, депутат Сарапульской городской Думы, и Григорий Владимирович Мухачев, помощник депутата Госсовета УР Н. П. Юшкова;

30 ноября с 14.00 - Алексей Михайлович Малюк, депутат Госсовета УР;

1 декабря с 13.00 до 15.00 - Алексей Михайлович Прасолов, депутат Госсовета УР.

REHAU
ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ
ОКНА

20% ТОЛЬКО ДО 31 ДЕКАБРЯ
REHAU ПЛАТИТ ЗА ВАС!*

*Этот купон превратится в реальные 500 рублей при покупке окон Rehau. Купоны суммируются. Купонами можно оплатить до 20% от общей стоимости покупки.

*Акция действительна с 23.11.2016 по 31.12.2016. Подробности акции по телефону: (34147) 5-30-88.

ФАВОРИТ
 завод оконных конструкций

ЗВОНИТЕ!
 5-30-88

г. Сарапул, ул. Ст. Разина, 356, б/с «Маяк», 2 этаж
тел.: 5-30-89; 8 919 919 11 11

Реклама

ПОГОДА

ЧЕТВЕРГ -7°C... -9°C, без осадков.

ПЯТНИЦА -2°C... -4°C, небольшой снег.

СУББОТА -5°C... -7°C, небольшой снег.

ВОСКРЕСЕНЬЕ -14°C... -16°C, небольшой снег.

Бессспорно, Вы - богиня сцены

Завтра народная артистка Удмуртской Республики Галина Есырева встречает юбилей



В дневнике замечательного поэта Павла Антокольского есть такие слова: «Труд литератора трижды проклятый и семижды благословенный». Эти слова можно с полным правом отнести к труду артиста. Потому что, «вынимая» из души все силы, творчеством своим он одаривает зрителей новой энергией, вдохновляет на неустанный поиск и созидание.

История жизни актрисы Галины Есыревой - история настолько универсальная, что, зная хотя бы немного изнутри театр, можно уверенно сказать: она - о судьбе практически каждой актрисы любого театра - столичного, провинциального, большого, маленького...

Коллаж В. Карманова.
Продолжение читайте на с. 2.

Радуга дружбы

0+

Управление культуры и молодежной политики и ДК «Электрон-ЦВиРНК» приглашают 27 ноября на городской фестиваль национальных культур.

В программе:

в 12.00 - мастер-классы, фотосессия в стиле «этно», национальные состязания «Этнозабавы»;

в 13.00 - театрализованная программа «Запечатлим традиции момента на ярких кадрах киноленты» с участием национально-культурных объединений г. Сарапула.

Цена билета - 80 рублей.

Бери и делай!
Кредитуем!

Можно оставить ремонт на «как-нибудь» и «когда-нибудь». А можно взять и сделать! С кредитом от БыстроБанка.

БыстроБанк

т. 8-800-333-22-65

www.bystrobank.ru

ПАО «БыстроБанк». Лицензия Банка России №1745. Реклама

Щедро дарит нам минуты счастья

К юбилею заслуженного работника культуры Удмуртии Эльвиры Шишкной

Творческая жизнь Эльвиры Витальевны началась с раннего детства. В 1963 году она начала заниматься в ДК «Заря» в коллективе народного танца. Стала лауреатом всероссийских и всесоюзных фестивалей художественной самодеятельности, заслуженным работником культуры республики. Создателем ансамбля бального танца «Радуга» и «Школы танцев для взрослых», которой в 2007 году было присвоено звание народного коллектива.

Пронеся свой талант через прожитые годы, она сумела не только его приумножить, но и щедро одарить людей, желающих приобщиться к миру пре-

красного. Сотням людей Эльвира Витальевна дала возможность почувствовать себя юными, красивыми, энергичными и счастливыми. Юность и грация расцветают в каждом, кто, неважно в каком возрасте, встает в пару, нежно берет руку партнерши или кладет ручку на крепкое плечо партнера и начинает кружиться в вальсе. Ах, эти ощущения невозможно передать, их можно только почувствовать. И эту возможность открыла всем горожанам Эльвира Витальевна — муз и вдохновительница наших сердец!

Есть у Эльвиры Витальевны и достойные продолжатели ее



дела — ее дочь Вероника Шишкина и внук Максим.

Приглашаем всех на юбилейный концерт Эльвиры Шишкной в ДК «Заря» 25 ноября в 18.00.

Воспитанники Школы танцев для взрослых.

Бессспорно, Вы — богиня сцены

Начало на с. 1.

Родилась Галина Сергеевна в г. Горьком (ныне Нижний Новгород), здесь же окончила театральное училище. Именно здесь зародились основы ее актерского мастерства. Благодаря своим ярким внешним данным, искрометному таланту, удивительно му обаянию Галина Есырева получила приглашение в Горьковский театр комедии, где и началась ее творческий путь. Здесь были исполнены первые роли начинающей актрисы: Марина в спектакле «Провинциальные анекдоты» по пьесе А. Вампилова, Блоха в спектакле «Русский секрет».

Затем Галина Сергеевна два года работала в Красноярске под руководством талантливого режиссера Красноярского ТЮЗа им. Ленинского комсомола Александра Попова, ученика Г. Товстоногова. За эти годы актрисой были сыграны такие роли, как леди Капулетти в спектакле «Ромео и Джульетта» по Шекспиру; Марго в «Рассказе о простой вещи» Б. Лавренева; Армандо Бежар в «Кабале Святош» по М. Булгакову. Все это определило высокий уровень эстетических пристрастий и требовательности к себе как к актрисе на всю дальнейшую творческую жизнь.

В 1979 году актриса приехала в Сарапул. Приехала с режиссером в группе артистов, из которой единственная осталась в Сарапульском драматическом. Именно здесь на провинциальной сцене складывалась ее большая творческая судьба: с взвесами и падениями, удачами и

неудачами, завистью и поклонением. В принципе, стандартный набор каждого из нас. С одной лишь разницей: люди творческие все переживают в превосходной степени, поскольку нервы у них «обнажены». Иначе не исполняла бы свои роли Галина Есырева так проникновенно, с такой богатой палитрой эмоциональных оттенков и нюансов.

Около 250 незабываемых образов созданы Галиной Сергеевной на сцене Сарапульского театра. Невозможно рассказать обо всех в одной статье. Но наиболее значимыми для самой актрисы являются такие ее работы, как трагический образ Марии Стюарт в одноименном спектакле по пьесе Ф. Шиллера; Раневская в чеховском «Вишневом саде»; сильная и волевая Кручинина в спектакле по пьесе А. Островского «Без вины виноватые». С убедительной достоверностью раскрывает Галина Есырева характеры и судьбы наших современниц в произведениях русской и зарубежной драматургии: будь то высокая в своей жертвенности мама Нюра в спектакле «На окраине» по Э. Володарскому или покоряющая удивительным остроумием и тонким психологизмом Антония — героиня комедии «Свободная пара» по пьесе Дарио Фо. За эту роль, одну из своих любимых, актриса была награждена дипломом победителя республиканского фестиваля «Театральная весна-2002» в номинации «Лучшая женская роль». «Театр, на сцене которого блестает такая актриса, как Галина Есырева, малень-

ким не назовешь, она звезда не только сарапульской сцены, но и яркое имя всего удмуртского края» — такая оценка таланта и творческой деятельности актрисы появилась в прессе после показа этого спектакля. Этапной и одной из самых значимых ролей в современном репертуаре стала для актрисы роль Меропии Давыдовны Мурзавецкой по пьесе «Волки и овцы» А. Островского. Властная, живущая «по понятиям» волчица-помещица, кажется, захватила все сценическое пространство: каждый вздох, жест, взгляд заставляет закручиваться невидимые нити судеб героев, а воздух начинает пульсировать от напряженного ожидания развязки. Галина Сергеевна раскрывает ханжество и коварство своей героини, ее силу и боль так, что образ Меропии Давыдовны завораживает, приводя к себе внимание зрителя.

И сегодня актерский талант Галины Сергеевны востребован на сцене Сарапульского театра. В мелодраме «Земля Эльзы», поставленной главным режиссером Олегом Степановым в честь юбилея актрисы, Галина Есырева исполняет главную роль.

Актриса безгранично влюблена в свое дело и предана театру. Она является творцом другой реальности. Она заставляет поверить в мечту, она восхищает и поражает. Она — прима. Она — королева сцены. Она — Галина Есырева...

О. Тырина,

руководитель литературно-драматургической части Сарапульского театра.

Дебют молодых студийцев

Молодежная студия Сарапульского драматического театра под руководством Олега Степанова и Ольги Богословской начала работать в октябре 2015 года

Подводя итог первого года обучения, студийцы представили зрителям спектакль по пьесе Макса Равенхилла «С тобой все кончено навсегда» — ремейк комедии Ж.-Б. Мольера «Смешные жеманницы».

Английский драматург Макс Равенхилл — культовая фигура современного театра. Его пьесы заставляют задуматься о том, о

чем мы предпочитаем не думать. В комедии «С тобой все кончено навсегда» автор высмеивает человеческую глупость. Ее главным олицетворением в современном мире является культ звезд, который называется различными медиа и выливается в одержимость стать известным любой ценой. Если ты знаменит, то сможешь ли оставаться настоящим?

Нет! Когда рядом вечные камеры и журналисты, ты притворяешься, что живешь, ты играешь роль. Мыслишь так, как от тебя ждут, любишь тех, кого тебе скажут... Но так ли должно быть в жизни человека? У героев появляется выбор между известностью и любовью. Откровенный разговор между влюблеными заставляет задуматься: а что бы ты сделал, если бы возникла такая дилемма?

Пьеса «С тобой все кончено навсегда» — о молодых и для молодых. Студийцы прекрасно справились с поставленной задачей. Они смогли воплотить незамысловатый сюжет в интересную постановку, придать ему современное звучание, заставить молодежь и взрослых чувствовать жизнь на одном уровне. Желаем студийцам дальнейших творческих успехов!

О. Тырина,

руководитель литературно-драматургической части

Фото В. Карманова.



Горячие вести с городской оперативки

Звания достойны

По информации начальника Управления культуры Игоря Манылова, два коллектива — «Русский хоровод» ДК «Заря» и «Раздолье» ДК радиозавода подтвердили перед комиссией звания «народных».

Переходим на коньки

В городе ведется заливка хоккейных площадок. Как проинформировал начальник Управления физической культуры и спорта Денис Шакиров, на хоккейных площадках на стадионе «Сокол» и во дворе дома № 2 по ул. Калинина лед был залит в минувшие выходные. К субботе планируется залить оставшиеся коробки, в том числе и на стадионе «Энергия». Продолжается работа по подготовке освещенной лыжной трассы и параллельно ей дорожки для скандинавской ходьбы. Окончательно «светлая лыжня» будет готова в первых числах декабря.

Диспансеризация и вакцинация

26 ноября в поликлинике № 2 по адресу: ул. Ленина, 80 состоится день открытых дверей. За один день с 8.00 до 14.00 горожане смогут пройти диспансеризацию, — об этом сообщила заместитель главного врача СГБ № 1 Ольга Кирьянова. Также она рассказала, что в город дополнительно поступили вакцины против гриппа, так что каждый желающий может пройти вакцинацию в прививочном кабинете.

Лед остался

Директор Управления благоустройства Давит Оганян на оперативном совещании вновь обратился к руководителям предприятий, индивидуальным предпринимателям с просьбой посыпать прилегающую территорию солью.

— Мы посыпали улицу Раскольникова в центре песчано-соляной смесью, лед растаял, но всю грязь занесли в магазины. Если предприниматели будут посыпать крупной солью, то такой грязи не будет. В городе более 200 километров тротуаров. Управление благоустройства не в силах очистить все пешеходные дорожки города, мы следим за спусками, подъемами и лестницами, — отметил Давит Оганян. Первый заместитель Главы Администрации Михаил Кудиров, проводивший совещание, призвал управляющие компании активизировать работу по очистке от льда и посыпке прилегающих территорий. «В Администрации есть отдел, курирующий предприятия торговли и услуг, они проработают этот вопрос. Действительно, в Администрацию поступает масса жалоб от горожан на состояние тротуаров, эту проблему необходимо решать», — сказал Михаил Григорьевич.

С. Ульянова.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Мошенники представляются сотрудниками прокуратуры

Прокуратура г. Сарапула предупреждает об участившихся случаях телефонного мошенничества, когда неизвестные от имени прокуроров звонят гражданам с просьбами самого разного характера

Обращаем внимание, что звонки от имени сотрудников прокуратуры, которые просят приобрести им дорогостоящий алкоголь, продукты питания или перевести деньги на номера мобильных телефонов, являются мошенничеством.

Все мероприятия органы прокуратуры осуществляют на бесплатной основе, поэтому требования о перечислении каких-либо денежных средств или материальных ценностей в доход органов прокуратуры или ее работников являются незаконными.

По каждому такому факту необходимо сообщать в органы прокуратуры либо в дежурную часть отдела полиции для проведения проверки и принятия соответствующих мер реагирования.

Х. Попов, прокурор г. Сарапула.

Международная акция в Сарапуле

Проект «Каждый день горжусь Россией!» реализуется с июля 2015 года. Результат первого теста на проверку знаний об отечественной истории показал, что среднестатистический тестируемый знает историю на твердую тройку.

— Теперь мы стремимся привлечь внимание к изучению истории и просвещению, заставить молодежь читать историческую литературу, — говорит руководитель проекта, заместитель председателя Молодежного парламента при Государственной Думе России Мария Воропаева.

26 ноября тест по истории Отечества смогут пройти и жители г. Сарапула. В 11.00 в городе начнут работу площадки для желающих пройти такой тест в подростковом клубе «Спутник» (ул. Молодежная, 4) и в Центральной городской библиотеке им. Н. К. Крупской (ул. Советская, 69).

Участникам будет предложено ответить на 40 вопросов за 40 минут. Это можно будет сделать также на сайте проекта кдр.рф — Каждый день горжусь Россией. Тест пройдет на русском языке, будет анонимным и бесплатным. Вопросы теста составлены членами Ученого совета Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

Управление культуры и молодежной политики Администрации г. Сарапула.

Не упусти свой шанс!

Центр поддержки предпринимательства Удмуртии при поддержке Министерства экономики республики приглашают на учебу предпринимателей

С 21 ноября по 2 декабря в г. Сарапуле пройдет образовательная программа для предпринимателей «Основы эффективного развития бизнеса».

За две недели обучения вы не только узнаете современные подходы в маркетинге, инвестициях, методах активных продаж, оптимизации бизнеса, но и получите реальные практические навыки, которые возможно реализовать в своем бизнесе по основам бухгалтерского учета и налогообложения, повышению личной эффективности сотрудников и руководителя, созданию продающегося качественного дизайна и многое-многое другое!

Участие в программе бесплатное по предварительной регистрации по тел.: 8 (3412) 471-071, 8-901-861-10-71.

К Дню матери

Богатый «урожай» семьи Барановых

Появление на свет маленького человечка – самое главное и важное событие в жизни родителей. Приятные хлопоты, связанные с рождением ребенка, объединяют всех членов семьи: от мала до велика



Олеся и Константин Барановы, которые в числе 20 счастливых семей в ходе церемонии имянаречения в Управлении ЗАГС г. Сарапула получили первые официальные документы своих малюток – свидетельства о рождении, счастливы в тройне.

Впервые за пять последних лет в нашем городе молодая мама родила сразу трех прекрасных девочек!

Ожидание тройни для супружеских пар Барановых было одновременно и радостным, и волнующим событием. Но сейчас все переживания позади: Олеся и Константин уже ловко управляются со своими малышками. Большую часть времени с девочками проводят, конечно, мама. Папа во-

зится с дочурками по вечерам, после работы. Когда семейная пара решает немного отдохнуть, перевести дух, на помощь молодым родителям приходят бабушки – Татьяна Васильевна и Светлана Васильевна, которые с удовольствием нянчатся к любимыми внучками. Помогает с девочками и сестра Олеи – Светлана.

Государство тоже поддержало молодую ячейку общества: семья получила квартиру, материнский капитал и земельный участок.

Сейчас для родителей главное, чтобы дочки хорошо развивались, росли здоровыми. А в будущем Константин и Олеся мечтают вырастить достойных граждан нашего общества, которые

выберут правильный жизненный путь, и никакие трудности на этом пути их не остановят. А мама с папой в любой момент будут готовы прийти им на помощь.

С приветственным словом ко всем родителям малышей, присутствующим на торжественной церемонии, обратился заместитель Главы Администрации г. Сарапула по социальной сфере Виктор Шестаков, он пожелал маленьким гражданам России крепкого здоровья. Также супружеские пары со счастливым событием в их жизни поздравили родственники, друзья и коллеги по работе.

Е. Коробейникова,
В. Карманов (фото).

Мужской «батальон» Людмилы Молчановой

Людмила Григорьевна Молчанова из с. Нечкино награждена знаком отличия «Материнская слава»



Семья Молчановых: сыновья Григорий, Игорь, Иван и Александр, Николай Яковлевич, Людмила Григорьевна и внучка Маша

– Она у нас настоящий двигатель семьи: направляет, решает, подталкивает вперед, – говорит о своей жене Николай Яковлевич.

Он молчаливый и рассудительный, она – бойкая и разговорчивая. Две противоположности познакомились 46 лет назад на работе в совхозе «Нечкинский», а уже через месяц сыграли свадьбу.

Людмила и Николай Молчановы воспитали четырех сыновей-богатырей.

– Тяжело было поднимать на ноги детей, – вспоминает Людмила Григорьевна. – И проблемы со здоровьем у них были, и характер у каждого свой, все заботы легли на наши плечи: нянечек не было. Но мы с детства приучали их к труду, помощи и взаимовыручке и постарались дать всем хорошее образование. Отец для них примером был – скромный, спокойный, сильный, работящий. Он строгий, но детей очень любит. Вся наша жизнь посвящена сыновьям.

На вопрос, как удается ей одной справляться с пятью мужчинами и угодить всем, Людмила Григорьевна с улыбкой отвечает: «Когда лаской, иногда хитростью или строгостью. Но мужчин обязательно надо хвалить. А вообще, я сейчас думаю – надо было семерых сыновей рожать!».

Все сыновья Молчановых получили образование, работают, пользуются заслуженным уважением в своих коллективах.

Трудовая деятельность старшего Александра связана с правоохранительными органами, он не раз награждался грамотами и дипломами за спортивные достижения, имеет медали «За отличие в службе», «Отличник милиции» и благодарность министра внутренних дел России.

Второй сын Игорь работает на ОАО «СЭГЗ» и заканчивает ИжГТУ. Иван, окончив Московскую государственную технологическую академию, стал начальником компрессорного цеха в ОАО «Милком». Млад-

ший Григорий, получив профессиональное образование, работает в Нижневартовском филиале ООО «РН-Бурение». О маме взрослые мужчины говорят с нежностью:

– Она всю жизнь посвятила семье. Делала все, чтобы нам было хорошо.

Сейчас сыновья, несмотря на занятость на работе, на свои семьи, – первые помощники родителям.

– Знакомые мне завидуют – такие хорошие у меня дети, – с гордостью говорит Людмила Григорьевна. – Они и в хозяйстве помогают: строят, сеют, пашут, и обед могут приготовить – все умеют.

Хотя и сама Людмила Молчанова к труду привыкла с ранних лет, как и все послевоенные дети. Получив образование, работала бухгалтером, экономистом в совхозе «Нечкинский», на почте и в лесничестве – без дела не сидела, даже когда дети были маленькими. И на пенсии хватает хлопот о домашнем хозяйстве, огороде, коровах.

Но главная забота Людмилы Григорьевны, как и раньше, – ее большая семья, в которой подрастают уже четыре внучки и два внука.

– Что бы ни происходило в нашей жизни за долгие годы, главное для нас было сохранить семью, – говорят Людмила и Николай Молчановы. – Мы и сейчас живем заботами детей и стараемся быть им полезными.

Большая семья Молчановых обязательно собирается полным составом в дни рождения родителей. Так будет и 13 декабря, когда мама четырех сыновей отметит свое 70-летие.

С. Ульянова,
В. Карманов (фото).

Местное время

Мама – главный человек

Как и все мамы России, поздравления с Днем матери будет принимать старший следователь по особо важным делам подполковник юстиции в отставке Мария Нагибина

Мария Ивановна – мама троих замечательных детей.

Она пришла на службу в милицию в августе 1983 года после окончания Удмуртского государственного университета. Работу начала следователем. Советы старших и знания, полученные в университете, стали прочной основой в службе.

В 1995 году Мария Ивановна была назначена заместителем начальника следственного подразделения. В данной должности она проработала в течение семи лет. В 2002 году перешла на службу в следственную часть МВД по УР следователем. Затем трудилась старшим следователем по особо важным делам.

В отставку с выслугой в 36 лет Мария Нагибина вышла в апреле 2015 года. В настоящее время она активно занимается общественной работой в ветеранской организации отдела полиции.

В органах внутренних дел много многодетных отцов, а вот женщин, решившихся на рождение нескольких детей, очень мало. Мария Ивановна из таких. Несмотря на большую занятость на работе, она смогла окружить своих детей заботой, вниманием и любовью. Тем более, что ей пришлось воспитывать их одной. Дети – ее гордость, выросли достойными людьми. Старшая дочь Лидия окончила школу с серебряной медалью, поступила на факультет политологии в Московский педагогический университет. Окончив его с отличием, она продолжила обучение и стала дипломатом. В настоящее время преподает арабский язык в Дубае.

Средняя дочь Анастасия после окончания школы поступила в УдГУ на географический факультет по специальности страноведение и туризм. В настоящее время работает в Уфе.

Сын Николай по окончании 9 классов поступил в Уфимский котерривный колледж на факультет коммерции, где успешно обучается в настоящее время.

Самая главная черта Марии Ивановны – душевность. В толковых словарях у этого слова много значений: сердечность, гуманность, сочувствие, духовность, чуткость, искренность, отзывчивость.

Именно этими качествами и наделена настоящая любящая мама.

Л. Подобедова, председатель Совета ветеранов

ММО МВД России «Сарапульский».

Уважаемые читатели!

Мы приглашаем вас

принять участие

В НОВОГОДНИХ КОНКУРСАХ ГАЗЕТЫ!

* «САМЫЙ ЛУЧШИЙ ДЕД МОРОЗ», «САМАЯ ЛУЧШАЯ СНЕГУРОЧКА». Перелистайте свои семейные альбомы: дети будут счастливы, узнав, что их бабушка или мама выступала в роли Снегурочки, а дедушка или папа были когда-то (а, может быть, и сейчас остается) настоящим Дедом Морозом.

* «СКАЗОЧНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП». Вы заметили, что рождением и Деда Мороза, и Снегурочки мы обязаны русским писателям? Предлагаем и вам вместе с детьми написать сказки, в которых рядом с главными героями Нового года появятся другие персонажи.

* «УДИВИТЕЛЬНАЯ ИСТОРИЯ». Расскажите свои истории, случавшиеся под Новый год, – памятные, веселые или связанные с исполнением желаний.

* «МАЛЫШИ-2016». Присылайте фотографии своих детей, внуков, появившихся на свет в 2016 году.

* «СЕМЬЯ-2016». Присылайте фотографии своей молодой семьи, родившейся в 2016 году, или фотографии своих пап и мам, бабушек и дедушек, отметивших юбилей совместной жизни.

* «С МИРУ – ПО БЛЮДУ». Всегда хочется поставить на новогодний стол что-то новенькое, в дополнение к традиционным салату оливье, селедке под шубой... Поделитесь своими рецептами блюд к новогоднему столу! И, если можно, приложите к ним свою фотографию.

* «УКРАШЕНИЕ – СВОИМИ РУКАМИ». С елочными игрушками сегодня нет проблем. Но так хочется, чтобы наша елка отличалась от других! Мы готовы предоставить место в газете для мастер-класса по изготовлению елочных игрушек своими руками. И приложите к описанию не только сами игрушки – вы же делаете их вместе с детьми, так что присылайте фотографии, запечатлевшие семейное творчество!

* «ЖЕЛАЮ ВАМ...» Присылайте свои пожелания на Новый год – мы обязательно найдем им место на нашей новогодней елке.

Материалы на конкурсы приносите – присылайте в редакцию газеты (ул. Раскольникова, 152, тел. 4-12-93) или направляйте на электронный адрес газеты (redpr@udm.net)





САРАПУЛ – ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!

Дуэль так дуэль, я согласен!

История, в которой в роли секунданта едва не выступил внук Сарапульского городского Главы и его полный тезка Андрей Васильевич Дуров

Дуэль. Когда читаешь это слово, перед глазами встают образы героев Александра Дюма с обнаженными шпагами или лермонтовский Печорин, стоящий над пропастью с дымящимся пистолетом.

Но одно дело – литературное произведение, а другое – архивный документ, в котором все, может быть, не столь красиво описано, однако можно проследить события от начала конфликта до самого вызова на поединок и его последствия. С одним из таких дел, описывающих драматический случай, произошедший в Сарапульском клубе, который чуть не привел к печальному итогу, мне удалось ознакомиться.

В документе интересно описание не только самого события, но и слог, который передает дух эпохи и манеру изъясняться людей определенного круга того времени.

История началась с клубного вечера, события которого описывает от первого лица сарапульский городовой врач Иван Прокопьев Микулин.

«В ночь на 1 августа 1866 года на танцевальном вечере в клубе, когда уже почти все разошлись и остались только Московский Потомственный Почетный гражданин Павел Васильевич Бронников и из квартирующих в городе Сарапуле офицеров б-го Любавского Пехотного Карла Пруссского полка штабс-капитан Дуров, подпоручик Заленский и офицер Толмачев, я начал разговор с Заленским такого рода: «Господин Заленский, не можете ли мне объяснить, какую имеет против меня претензию Ваш товарищ г-н Левченко, так как в прошедший клуб 24 июля настоящего года один господин, которого фамилию я ему не упомянул, вызвав меня, предупредил, чтобы я один из клуба не ходил, иначе мне грозит опасность быть покалеченным Левченко, который будто бы составил против меня такого рода заговор?»

Подобный вопрос много был предложен г-ну Заленскому потому, что я отчасти верил этому предупреждению, зная, что некоторые из Любавских офицеров, по слухам и по их обращению со мной, имеют ко мне недоброжелательство. Желая этим разговором или объяснением прекратить многие недоразумения, ибо г-н Левченко – человек уже совершенно со мной не знакомый, не имевший со мной никаких столкновений и фамилии-то которого я узнал только в вечер, когда получил предостережение, а тот имел уже какую-то ненависть ко мне и намерен даже поколотить меня».

Почему именно к подпоручику Заленскому обратился с подобным вопросом врач Микулин, остается непонятным, тем более, он сам говорит о том, что о Левченко ему ничего не известно. Можно предположить, что причиной этому было спиртное, выпитое в буфете, и именно Заленский оказался рядом в тот момент, когда Ивану Микулину пришла необходимость выска-

заться кому-то на волнующую его тему.

Но он, скорее всего, и сам не мог предположить, что продолжившийся в этом направлении разговор привел его участников к трагическому финалу. «...Ужели же г-н Заленский не разумному намерению Вашего товарища, который хочет настичь срамящее его звание оскорбление человеку, совсем не знакомому, подстрекаемый кем-нибудь из моих недоброжелателей, одним словом, позволил вести себя на помочах?»

Трудно предположить, что трезвый человек будет так разговаривать с человеком достаточно выпившим, тем более что и сам Иван Прокопьев пишет об этом, хотя и не упоминает о своем состоянии:

«Заленскому, бывшему под действием спиртных напитков, показался почему-то очень

стороны доктора Микулина? Человека достаточно храброго, чтобы продолжать перепалку с пьяным офицером, при этом нанося ему оскорбления, но не достаточно умного, связавшегося с пьяным задирой и не знающего, когда надо остановиться? Или Иван Прокопьев совсем потерял контроль над своими поступками, находясь под винными парами? Сейчас об этом трудно судить, но последовавшие действия подпоручика Заленского не заставили себя ждать.

«Заленский снова подошел ко мне, взял мою фуражку и ударили меня его два раза по голове. Дуров же и Бронников начали его останавливать. На все их вразумления он ответил, что я хочу ему сделать дерзость, дабы вызвать его на дерзость, что я его оскорбил и поэтому он честь свою будет защищать дуэлью. Потом, обратившись ко мне,

еще и родным моим, и что оскорбление г-на Заленского ничто в сравнении с огорчением моих родителей, если бы я позволил себе такой поступок. «Так Вы не согласны? – спросил меня Заленский. – Так я заставлю Вас браться на дуэли!» И вслед за тем ударил меня рукой по уху и нанес мне на левом ухе рану с разрывом хряща. Потом, взявшись за рукоять сабли, он кричал, что голову размозжит мне.

Наконец, и терпению Микулина пришел конец:

«Я так был этим взволнован, что сказал ему: «Дуэль так дуэль, я согласен!» Но в дело вмешался Бронников, который «начал уговаривать Заленского бросить это дело и просить у меня извинение, протянув его мне руку, а меня взять ее. Я ничего не сказал, взял его руку потому, чтобы снова не возбуж-

шше конфликт этим был не закончен. Документ дальше гласит:

«Подобные выходки со стороны Заленского я нахожу преднамеренными, судя по их последовательности, заранее с умыслом обдуманным, потому что Заленский в начале страшно придался к моим словам, потом высказал, что он меня не навидит. Между тем как я его встречал только в клубе, и то, может быть, 2 или 3 раза. Мои слова не были настолько дерзкими, чтобы делать мне такие невежества и оскорбления, как ударить меня ногой, говорить (мне) слова, что я хочу его вызвать на дерзость. Также преднамеренность его доказывает и то, что он после моего сравнения его поступка с действием рекрута, удалился с Дуровым в другую комнату и был там с часами, следовательно, гнев его, вызванный этим словами, мог пройти и последние тяжкие оскорбления мне от нанесен уже во все не в запальчивости. Наконец, поручик Заленский говорил при окружном начальнике Владимира Николаевича Домелункине и капитане Любавского полка Алексееве, что подобная история должна была разыграться рано или поздно. Свидетелями всех нанесенных мне тяжких обид подпоручиком Заленским были: Московский Потомственный Почетный гражданин Павел Васильевич Бронников, штабс-капитан б-го Пехотного Любавского Карла Пруссского полка Андрей Васильевич Дуров, брат сидерчата буфета при Сарапульском клубе Николай Григорьевич Криднер и, наконец, слуга при буфете Иван Симанов. А потому Всеподданнейше прошу прошение сие принять и дать делу этому уголовному ходу, тем доставить мне законную защиту, поступив с виновными по силе законов уголовных.

Августа 8 дня 1866 года в Сарапульский Уголовный суд.

Сарапульский городовой врач Иван Прокопьев сын Микулин руку приложил».

На основании прошения 15 августа 1866 года Судебный следователь второго участка Сарапульского уезда Кульвец начал следствие о нанесении личных оскорблений подпоручиком Владиславом Заленским городскому врачу Ивану Прокопьеву Микулину 26 лет. Однако дело так и не было закончено. Уже 30 августа последовало новое прошение от Микулина:

«В настоящее время Заленский испросил у меня прощение, и я в нанесении Заленским мне оскорблений его прощаю. Почекму и прошу прекратить оное дело в дальнейшем ходе». Не замедлило и решение: «На основании этого дела прекратить. Судебный следователь Кульвец». Понятно, что в дело вмешались, но кто вмешался и какую компенсацию получил Иван Микулин, так и останется неизвестным. На этом производство «Дела по мировому прошению» было прекращено и сдано в архив.

А. Потапов,
г. Санкт-Петербург.



дерзким мой отзыв об его товарищах. И он начал мне выговаривать с запальчивостью: как я смею ему, приятелю Левченко, говорить про последнего такие дерзкие отзывы, что и он сам, Заленский, ненавидит меня и готов мне наделать дерзостей. Я же ему отвечал, что дерзить легко сделать, да и легко отвечать за них. Такой ответ очень рассердил Заленского, он произнес слова: «Да Вы что воображаете, что я не посмею этого сделать?!» И в то же мгновение, схватив меня за грудь рукою, ударил ногой по ногам моим так, что я упал на пол. «А когда так, – сказал я, – так знайте же, что такое же в точности может себе допустить не порядочный человек, не офицер, а рекрут и Ваши эполеты срамят только Ваших товарищей!» Затем я сел на диван возле Дурова и г-на Бронникова.

Не знаю, как и охарактеризовать такой поступок со

он опять повторил про дуэль и предложил мне первым выстремить. Господин Дуров из зала клуба утащил его в комнату около буфета, где между ними и Толмачевым был какой-то разговор. Спустя часы Заленский, Дуров и Толмачев вышли. Толмачев встал по правую сторону от меня, Дуров – по левую, Бронников же был тут же в зале. Заленский подошел ко мне, снова обратился с вызовом на дуэль и объяснил, что Дуров будет моим секундантом, а Толмачев – его. Бронников секундантом быть отказался.

Сразу вспоминаются известные русские произведения «Кто виноват?» и «Что делать?» Похоже, герой этой драмы, наконец, осознал всю серьезность своего положения, в которое завело его красноречие.

«На вызов Заленского я отвечал несогласием. Во-первых, потому что дуэль – дело противозаконное. Во-вторых, мне жизнь не одному дорога – она дорога

дить дело о дуэли, так как в это время я уже успел прийти в себя и понимал все последствия дуэли, чтобы не вызывать его на новые оскорбления меня.

Потом, ушедшись в другую комнату, я сел на стул, и затем, как говорят, со мной сделался приступ, я был без чувств унесен домой, где на своей кровати я отомнился, увидев возле своей кровати Бронникова и Дурова, но через несколько минут приступ снова повторился».

Удар, нанесенный подпоручиком Заленским Микулину, судя по всему, был очень сильный, возможно, привел к сотрясению мозга, в результате чего он и потерял сознание. Но мы имеем лишь заключение врача, осмотревшего Ивана Прокопьевича: «Ушиб хрящ разорван так, что ухо держится на одной коже, при нанесении повязки рана через несколько дней зажила. Рана эта никакого вреда для здоровья г-на Микулина иметь не может».

Епархиальный съезд родителей детей-инвалидов

По благословению Преосвященного Антония, епископа Сарапульского и Можгинского, 16 ноября в г. Сарапуле прошел Открытый епархиальный съезд родителей детей-инвалидов



Мероприятие было организовано при участии городской общественной организации «Ассоциация родителей детей-инвалидов г. Сарапула» и Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению.

На съезд приехали более 170 участников, в их числе родители, представители городских и республиканских учреждений и ведомств, делегации всех благочиний Сарапульской епархии, а также гости из Глазовской, Ижевской, Нефтекамской, Уржумской епархий, педагоги, медики, специалисты учреждений культуры и молодежь города.

Мероприятие началось с молебна на архиерейском подворье храма в честь иконы Пресвятой Богородицы «Скоропослушница». По окончании богослужения епископ Сарапульский и Можгинский Антоний пожелал участникам съезда плодотворных трудов и помощи Божией.

Затем работа форума продолжилась в секциях, организованных в учреждениях, деятельность которых в той или иной мере связана с проблемами детей с ограниченными возможностями. Одной из таких площадок стал Детско-юношеский центр, на базе которого обсуждались особенности дополнительного образования детей-инвалидов. Уже более 15 лет в стенах Детско-юношеского центра успешно работает городская не-

коммерческая организация «Ассоциация родителей детей-инвалидов». Совместные действия образовательного учреждения дополнительного образования и общественной организации позволяют создать реабилитационное пространство для детей-инвалидов. Педагоги ДЮЦ поделились своим многолетним опытом с участниками съезда и провели несколько мастер-классов.

На базе Сарапульской городской детской больницы была организована секция, связанная с вопросами здоровья детей. Для участников съезда здесь были представлены современные методы диагностики и лечения различных заболеваний, а также возможности медицинской реабилитации детей-инвалидов. Педагоги ДЮЦ поделились своим многолетним опытом с участниками съезда и провели несколько мастер-классов.

Другая секция работала на базе художественно-выставочного комплекса «Дача Башенина». Темой для обсуждения здесь стали вопросы взаимодействия семей, воспитывающих детей-инвалидов, с учреждениями культуры. В Сарапульском музее в этом направлении накоплен определенный опыт. Учреждение реализует социально ориентированный проект «Главное желание». Его цель – сделать доступными объекты и предметы историко-культур-

ного наследия края для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Перед участниками секции выступил Председатель Сарапульской организации Удмуртской республиканской общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Сергей Козлов. Он рассказал собравшимся о старте проекта «Компьютер для инвалида – не роскошь, а средство коммуникации», который реализуется на средства государственной поддержки. Они выделены в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента России и на основании конкурса, проведенного Благотворительным фондом «ПОКРОВ».

Сразу две секции епархиального съезда работали на площадках Сарапульского колледжа для инвалидов. В рамках одной из них был проведен «круглый стол» по вопросам организации добровольческой помощи инвалидам и их семьям. Ведущими секции стали руководитель направления по работе с инвалидами Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению РПЦ В. В. Леонтьева и заведующая кафедрой социальной работы Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета Т. В. Зальцман. Другая секция в колледже была посвящена проблемам профессиональной подготовки инвалидов.

Во второй половине дня для участников епархиального съезда была организована автобусная экскурсия «Сарапул духовный», по окончании которой состоялось пленарное заседание. Открыл его Преосвященный Антоний, епископ Сарапульский и Можгинский. В своем обращении владыка отметил важность социального служения Русской Православной Церкви, а также необходимость религиозного образования детей-инвалидов и их родителей. В заключение работы съезда епископ Антоний поблагодарил участников за проделанные труды и выразил надежду, что опыт, полученный в рамках форума, поможет им в будущем.

В. Ерастов.

Уроки столетия

1 декабря состоятся третьи Сарапульские епархиальные Рождественские образовательные чтения

Образовательные чтения «1917-2017: уроки столетия» проводятся как подготовка к XXV Международным рождественским чтениям, которые пройдут 25-27 января 2017 года в Москве. На повестку дня будет вынесено обсуждение актуальных вопросов, касающихся деятельности Церкви в каждом городе и районе Сарапульской епархии, а также вопросы церковно-государственного и церковно-муниципального взаимодействия.

Епархиальные чтения проходят в формате секционных собраний, площадками для которых станут Сарапульская городская Дума, школа № 15, Центральная библиотека, ДК «Электрон-ЦВиРНК», Сарапульский педагогический колледж и Музей истории и культуры Среднего Прикамья. Завершатся чтения пленарным заседанием.

Радостный день

19 ноября дети и их родители, члены городского общества инвалидов, посетили лего-город

Реабилитационное мероприятие было приурочено к Международному дню инвалидов, который во всем мире будут отмечать 3 декабря.

Ребята с большим азартом играли в развивающие моторику рук игры, смогли ощутить себя водителями гоночных машин, а также стать на некоторое время дежурными железнодорожной станции и машинистами электропоезда.

Перед родителями в это время выступил пред-

седатель общества Сергей Козлов. Он познакомил всех с детским психологом, которая работает в обществе. Итогом всего мероприятия стало общее фото.

Городское ВОИ выражает благодарность директору магазина «Триал» А. Аликерову за благотворительную помощь в проведении данного мероприятия.

С. Козлов, председатель СГО ВОИ.

Время и люди



Во Дворце культуры радиозавода открывается персональная выставка нашего земляка – фотожурналиста заслуженного работника культуры Удмуртской Республики, члена Союза журналистов России Николая Глухова.

Творческий путь Николай Александрович начал в редакции нашей газеты «Красное Прикамье». Затем работал в газетах «Удмуртская правда» и «Известия Удмуртской Республики».

Основной род его деятельности – фотожурналистика. Также он работает в жанрах: пейзаж, архитектурная и туристическая фотография, портрет.

Работы Николая Глухова вы сможете увидеть на выставке, которая откроется в ДК радиозавода 1 декабря в 15.00.

В. Карманов.

Субботний день в дружной компании

Открытый фестиваль по интеллектуальным играм «Что? Где? Когда?» состоялся в ДК «Заря»

Шестой год турнир проводит ижевчанин, руководитель клуба «60 секунд» Михаил Эстрин, именно он подбирает хитроумные, часто наглядные или музыкальные задания.

В год российского кино много загадок было связано с фильмами, анимацией и сериалами, только направленность на мировой кинематограф сыграла с командами злую шутку – ответы угадывали единицы. «Разогревались» 25 команд-участниц ребусами с зашифрованными странами. Продолжилась игра врачебной темой – от Илизарова до Сенкевича, от Шпака до Хауса, а еще докторов Айболита и Эгги – отгадать их оказалось нелегко для каждой группы.

Стоит отметить, что нынешний сезон игры «Что? Где? Когда?» оказался самым сложным. «Ломали» свои умные головы сарапульские знатоки и над химическими элементами, которые завуалировали ведущий в коротеньких музыкальных треках, и над «бескрылками» по знакомым фильмам.

Призерами игры стали только заводчане: первое место заняла команда «Генри» из «КБЭ XXI века», второе – у коллектива «Йожки» электрогенераторного завода, третье место завоевали представители завода «Элеконд», объединившиеся в команду «ОксЮморон».

После мероприятия более ста взрослых горожан еще долго обменивались впечатлениями, азартно перечисляли, что же они отгадали, а о чем даже не сообразили, и все решили обязательно попробовать свои силы в интеллектуальной игре через год.

О. Николаева.



Новый сезон

В ДК радиозавода состоялось открытие сарапульского фестиваля КВН.

В 21 сезоне играют восемь молодежных сборных

Самые удачные по реакции зрительской аудитории щутки – о проблемах родного города: «произошло многое перемен за год: подорожало бесплатное образование», «стадион «Энергия» по-прежнему работает в режиме сберегающей энергии», «судя по улицам Сарапула, наш мэр – фанат программы «Танцы на льду». А зарекомендовавшая себя в прошлом сезоне команда «Молодежка» сделала юмористическую серию: «Скоро во всех кинотеатрах – «Мост открыли. Иллюзия обмана» и «Стадион открыли. Иллюзия обмана-2».

Как обычно, КВНщики отличались острым словом и творческим подходом к выступлениям.

Многолетний опыт ведущего клуба Ильи Чуверова, заинтересованность в успехе редакторов и задор новых и уже опытных игроков помогают собирать полный зал и делать нашу жизнь веселей.

Урок от признанного мастера

В понедельник солистка арт-группы «Сопрано» М. Турацкого Ольга Бровкина провела бесплатный мастер-класс для воспитанников Детской школы искусств № 1

Известная артистка поделилась с ребятами своим опытом о том, как найти собственную индивидуальность, в каких направлениях работать над собой, как эффективно использовать свои сильные стороны, как раскрепоститься и чувствовать себя уверенно на сцене, и другими навыками.

– Не менее важно, – подчеркивает в своих мастер-классах известная артистка, – уделять большое значение здоровому образу жизни, так как здоровье – это часть образа артиста.

Известно, что Ольга Бровкина окончила вокальное отделение Волгоградского колледжа искусств им. П. А. Серебрякова, Академию хорового искусства им. В. С. Попова по специальности «Вокальное искусство», изучает историю искусства на кафедре искусствоведения в Российской государственной гуманитарной университете.

Администрация ДШИ № 1 выражает благодарность за помощь в организации встречи депутатам Госсовета Удмуртии А. М. Прасолову и А. М. Малюку.

Пресс-служба Администрации г. Сарапула.

Каждому ребенку нужна семья

Дети, оставшиеся без попечения родителей, или сироты – самые незащищенные члены современного общества. Заботу о них берет на себя государство. О мерах защиты и поддержки таких детей мы говорили с начальником Отдела по делам семьи и охране прав детства Администрации Сарапульского района Наталией Викторовной КУЗНЕЦОВОЙ



Районный фестиваль замещающих семей «Ребенок в семье – счастье в доме»

- Наталия Викторовна, на Отдел по делам семьи возложены обязанности по организации деятельности по опеке и попечительству над недееспособными гражданами. Сколько вообще на сегодняшний день детей-сирот в Сарапульском районе?

- На 1 ноября в Сарапульском районе детей, находящихся под опекой (попечительством) – 87, в приемных семьях – 31 ребенок, детей, находящихся под опекой без выплаты пособия – один. Всего на учете состоит 118 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

За 9 месяцев этого года выявлен один ребенок, относящийся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, который передан на воспитание в семью.

Органом опеки и попечительства за 9 месяцев направлено одно исковое заявление о лишении родительских прав. Иск удовлетворен.

- Увеличивается ли число таких детей в сравнении с прошлыми годами?

- Отделом по делам семьи и охране прав детства осуществляется комплексный подход к решению вопросов опеки и попечительства, который позволил достичь положительных результатов в показателях по выявлению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Самые умные

В Сарапульском районе стартовал муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников

Состоялся муниципальный тур Всероссийской олимпиады школьников 2016-2017 учебного года по обществознанию, экологии и МХК.

Победителями по обществознанию стали Роман Коротков (7 класс), Ксения Макшакова (8 класс), Карина Сполохова (10 класс), все – ученики Сигаевской школы.

В олимпиаде по экологии победителями стали

Ани Саркисян (9 класс) из Тарасовской школы, Яна Казанцева (10 класс), Евгений Фокин (11 класс), оба из Мазунинской школы.

В олимпиаде по МХК победил Николай Решетников (8 класс) из Мостовинской школы.

Е. Пименова, методист Методического центра развития образования.

Воспитатели, на старт

19 ноября в четвертый раз стартовал муниципальный этап республиканской Спартакиады «Малыши открывают спорт»

По доброй традиции Спартакиаду начали работники дошкольных образовательных учреждений спортивным праздником «День здоровья», в котором приняли участие 13 команд детских садов Сарапульского района.

Начался спортивный праздник с конкурса «Визитка», в котором педагоги всецело раскрыли свои актерские данные. Очень искрометно и захватывающе прошел этот конкурс.

Руководители детских садов соревновались в меткости бросания дротиков.

В соревнованиях «Веселые старты» команды показали свою ловкость и умение владеть мячами, фитболами, обручами и другими спортивными снарядами.

По итогам общекомандного зачета первое место заняла начальная школа с. Сигаево, вторым стал детский сад д. Соколовка, третье место завоевал детский сад с. Сигаево.

А. Балтин.



Начальник сектора по ФКиС Алексей Балтин награждает представителя детского сада д. Соколовка

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Правительством УР принято Постановление о предоставлении субсидии гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат на содержание двух и более коров.

Для получения субсидии заявитель предоставляет в Министерство сельского хозяйства и продовольствия УР в срок до 1 декабря текущего года следующие документы:

- выписки из похозяйственной книги об учете личного подсобного хозяйства заявителя с указанием наличия у заявителя коров и земельного участка на первое число месяца подачи заявки на предоставление субсидии, заверенной органом местного самоуправления в Удмуртской Республике;

- копии документа с указанием счета заявителя, открытого в кредитной организации;

- оригиналы и копии товарных чеков и кассовых чеков или квитанций к приходно-кассовому ордеру, или выписок с банковского счета посредством электронных или безналичных расчетов, подтверждающих оплату в текущем году кормов.

За дополнительной информацией обращаться: Администрация Сарапульского района, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 30, каб. 37, 44, тел.: 2-48-03, 2-46-18

А. Шарафутдинов,
первый зам. Главы Администрации
Сарапульского района –
начальник Управления сельского хозяйства.

Знают традиции и историю

В Сарапульском районе стартовала интеллектуальная игра «Национальное многоборье»



Отборочные этапы игры пройдут во многих школах района.

Участниками первой отборочной игры стали пять команд учащихся старших классов Сигаевской школы. В ходе игры ребята показали хорошие знания в области этнокультурных традиций и краеведения.

По итогам игры первое место заняла команда «Единорог», второе место – команда «Мозговой штурм», а третье место досталось команде «Нон-стоп». Команды «Дары Ньютона» и «Десятка» получили заслуженные дипломы за участие.

Поздравляем победителей и участников с хорошей игрой!

М. Клюев.

Оценили всех

В Республиканском доме народного творчества – Доме молодежи состоялся финал XII республиканского фестиваля солдатской песни «Память»

В отборочных этапах, которые проходили в городах и районах Удмуртии с 20 сентября по 30 октября, участвовало 77 творческих коллективов и солистов.

В финал вышло 30 участников, семь из них – представители Сарапульского района.

Все участники из Сарапульского района стали победителями и призерами фестиваля в разных номинациях.

Семен Базилевский из с. Мостовое оказался вторым среди вокалистов-детей. Среди детских ансамблей второе место завоевал ансамбль «Радуга» из пос. Уральский, а ансамбль «Гармошечка-говощечка» из с. Северный стал победителем фестиваля.

Среди взрослых мужской ансамбль «Ветераны в строю» из с. Сигаево занял третье место, а Сергей Пименов получил диплом победителя. Нина Ижболдина из с. Нечкино завоевала второе место. Елена Леонтьева из с. Кигбаево получила приз зрительских симпатий.

Не оставайся равнодушным

Управление по контролю за оборотом наркотиков МВД РФ по Удмуртской Республике проводит Всероссийскую антинаркотическую акцию «Сообщи, где торгуют смертью!»

Цель акции – привлечь внимание населения к этой остройшей проблеме, оказать помощь тем людям, которые попали в зависимость от наркотиков.

В период с 14 по 25 ноября по специальному выделенным телефонным линиям и «телефонам доверия» вы сможете сообщить о фактах распространения наркотиков, получить консультации и помочь по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых, другую интересующую информацию.

Для этого на всей территории России организована работа специально созданных оперативных штабов, в которых будут дежурить соответствующие специалисты.

Управление по контролю за оборотом наркотиков по Удмуртской Республике – тел. 8 (3412) 44-77-33.

Телефоны доверия МВД по УР – 8 (3412) 93-44-74; 93-45-75.

Звонки принимаются круглосуточно, анонимно.

Дежурная часть МО МВД России «Сарапульский» – тел. 02, 4-83-00, 4-83-50.

Отдел молодежной политики Управления культуры и молодежной политики Сарапульского района – тел. 2-44-73 с 9.00 до 18.00

Главные приоритеты

Члены Президиума Госсовета встретились с депутатами Государственной Думы РФ



22 ноября исполняющий полномочия Секретаря регионального отделения партии «Единая Россия», Председатель Государственного Совета Владимир Невоструев и члены Президиума республиканского парламента обсудили ряд актуальных вопросов общефедерального и регионального значения с депутатами Государственной Думы России Андреем Исаевым, Валерием Бузиловым и Алексеем Загребином.

Основным вопросом, который обсуждался в ходе встречи, стал проект федерального бюджета. Первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Государственной Думе, член комитета ГД по труду, социальной политике и делам ветеранов Андрей Исаев поделился с коллегами особенностями формирования главного финансового документа страны. Он отметил, что в 2017 году федеральное правительство подошло к проекту бюджета взвешенно и осторожно.

Прежде всего, это выражалось в прогнозах финансовых поступлений, формирующих до-

ходную часть. Что касается финансового обеспечения социального блока, то депутат сообщил о том, что после заседания фракции «Единая Россия» с участием профильных ведомств и Председателя Правительства Дмитрия Медведева принят ряд решений по дальнейшему развитию социальной сферы, которые найдут отражение и в проекте бюджета.

Важнейшим приоритетом, подчеркнул Андрей Исаев, остается выполнение государством социальных обязательств. С 1 февраля, по его словам, пенсии будут проиндексированы в полном объеме по реальной инфляции. Предположительно, это будет 5,8 процента на конец года. Но, как заверил депутатов министр финансов РФ, если уровень инфляции окажется выше, то будет произведена доиндексация. Также с 1 февраля до уровня реальной инфляции будут проиндексированы и ежемесячные денежные выплаты. При этом индексация по ряду направлений будет приостановлена. Речь идет о заработной плате

государственных служащих и денежном довольствии военнослужащих. Однако военные пенсии будут в следующем году проиндексированы на 4 процента. По ряду направлений еще ведутся переговоры.

Андрей Исаев напомнил коллегам о необходимости участия в федеральных программах. К нынешнему существующему в будущем году добавится еще три. В частности, новые программы коснутся реконструкции муниципальных сельских клубов, реконструкции и строительства театров и парковых зон в малых городах численностью до 300 тысяч человек. «Еще не определено, сколько будет денег, но, если мы хотим в них попасть, то утешаться надо уже сейчас», - заметил депутат.

Помимо этого, сохраняется финансирование федеральной программы на строительство новых школ. Андрей Исаев отметил, что есть возможность довести объем ее финансирования до 50 миллиардов рублей вместо планируемых 25. Также продолжится федеральная программа по благоустройству дворовых территорий, строительству спортивных залов в сельской местности, обеспечению лекарственными средствами и техническими средствами реабилитации инвалидов.

В ходе встречи были также затронуты вопросы финансирования регионов на замещение бюджетными кредитами кредитов в коммерческих организациях, перераспределения налога на прибыль, а также парламентарии обсудили с федеральными коллегами некоторые актуальные для региона темы.

Пресс-служба ГС УР.

Лучшим - стипендии Главы

В новом учебном году 93 аспирантам и студентам республики назначены стипендии Главы Удмуртии

Торжественная церемония награждения стипендиатов прошла 22 ноября в Резиденции Главы республики. В этот день 15 лет назад был впервые подписан Указ руководителя региона о назначении именных стипендий лучшим молодым ученым и студентам, проявившим выдающиеся способности в научной и учебной деятельности, спорте и активно участвующим в общественной жизни республики.

В минувший вторник сертификаты о присуждении стипендий из рук Александра Соловьева получили 10 аспирантов учреждений науки и образовательных организаций высшего образования, 29 студентов образовательных организаций высшего образования, 54 обучающихся государственных профессиональных образовательных организаций республики.

Поздравляя стипендиатов, Александр Соловьев отметил: «Впереди вас ждут новые свершения. Пусть эти стипендии послужат для вас дополнительным стимулом добросовестно учиться и овладевать профессией, постоянно повышать уровень своих знаний и умений. И тогда, убежден, вы



обязательно станете достойными гражданами нашего Отечества и заслужите уважение в обществе».

Профилактика правонарушений - работа муниципальной власти с населением

Вопросы профилактики правонарушений обсуждались на заседании Постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка под председательством

Главы Удмуртии Александра Соловьева

Рассматривая тему оценки эффективности работы муниципальных межведомственных комиссий по профилактике правонарушений, руководитель региона отметил, что в текущем году сотрудниками прокуратуры были выявлены недостатки при организации работы данных структур.

Информация по результатам проверок была доведена до глав городов и районов. Как показал анализ поступающей информации с мест, в большинстве муниципальных образований были приняты определенные меры, направленные на повышение эффективности данной работы. Но есть и те, где должного внимания на предупреждение не обратили.

У руководителей не сложилось твердое убеждение, что профилактика правонарушений - это одно из основных направлений их работы с населением. Такие предубеждения надо менять. Об этом говорит и новый Федеральный закон № 182 «Об основах профилактики правонарушений в Российской Федерации». Профилактика правонарушений - это общее дело, а не только правоохранительных органов, - подчеркнул Александр Соловьев.

Глава республики предложил приглашать на заседания ПДКС тех руководителей муниципальных комиссий по профилактике, где данная деятельность организована недостаточно или носит формальный характер.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ

Первоочередная тема - бюджет

Открывая аппаратное совещание в минувший понедельник, Глава Удмуртии Александр Соловьев акцентировал внимание собравшихся на задачах, которые предстоит решать в ближайшее время. В частности, он подчеркнул, что в Госсовете Удмуртии состоялись публичные слушания, «нулевое чтение» по проекту закона УР о бюджете на 2017 год и на плановый период 2018-2019 годов. Наступила активная фаза по работе над проектом главного финансового документа Удмуртии. В ближайшие дни по этому поводу состоится совместное заседание президиумов Правительства и Госсовета Удмуртии. Следующий этап в бюджетном процессе - первое чтение республиканского бюджета, которое состоится 29 ноября на сессии Госсовета.

Назначения

Глава Удмуртии официально представил участникам аппаратного совещания вновь назначенного руководителя Удмуртского филиала ФГУП «Почта России» Андрея Сивцова.

- Все вы его прекрасно знаете. Надеюсь, наше отделение «Почты России» будет лидером в стране, - отметил руководитель республики.

Цены ниже, чем у соседей

По информации Министерства промышленности и торговли УР, по 21 группе продуктов питания цены в республике ниже, чем в соседних регионах Приволжского федерального округа: рейтинг их стоимости находится на местах с 1 по 8 (1-е место - самая низкая цена). С начала года среди 14 регионов ПФО Удмуртия улучшила свои позиции по 11 и сохранила по 10 из 33 наблюдаемых продуктов.

По стоимости продуктовой корзины (3269 рублей 76 копеек) в октябре Удмуртия заняла 8 место в ПФО и 15 среди субъектов Российской Федерации.

Достойны поощрения

Глава Удмуртии дал положительную оценку деятельности добровольных народных дружин на местах, которые вносят существенный вклад в обеспечение охраны общественного порядка, особенно в период проведения массовых мероприятий. Он порекомендовал главам муниципальных районов и городов, а также руководителям соответствующих структур по итогам года поощрить лучших дружинников, подчеркнув при этом, что в региональном бюджете следующего года также будут предусмотрены средства для финансирования деятельности ДНД.

Удмуртия на Всемирном фестивале молодежи

Фестиваль пройдет с 14 по 22 октября 2017 года в г. Сочи. Ожидается, что его участниками станут более 20 тысяч человек из 150 стран мира. Россию представлят 10 тысяч молодых людей из 85 регионов. В том числе делегатами от Удмуртии станут 260 человек.

Состав делегации от Удмуртии определит организационный комитет, состав которого утвержден на очередном заседании Президиума Правительства УР.

Как сообщил председатель оргкомитета, министр по физической культуре, спорту и молодежной политике УР Игорь Краснов, в состав участников фестиваля от нашей республики будут включены лидеры молодежных НКО, молодые журналисты, молодые преподаватели вузов, молодые ученые, лидеры молодежных организаций политических партий, студенческого самоуправления, студенческих спортивных клубов, инженеры-конструкторы и творческая молодежь.

Субсидии подсобным хозяйствам

На очередном заседании Президиума Правительства УР принято постановление, утверждающее положение о поддержке личных подсобных хозяйств населения республики.

Лица, имеющие в личном подсобном хозяйстве двух и более коров, получат компенсацию годовых затрат на их кормление - по три тысячи рублей за каждую голову, но не более чем за 5 коров.

Прием документов от желающих воспользоваться данной мерой господдержки начнется 25 ноября и завершится 5 декабря текущего года.

Жители села могут подать документы на получение субсидии через районные управление сельского хозяйства.

Напомним, субсидия на поддержку ЛПХ предоставляется из бюджета Удмуртии с 2015 года по инициативе Главы республики Александра Соловьева. В первом квартале текущего года более 2,5 тысяч человек уже получили субсидию за счет региональной казны на общую сумму 19 млн. рублей в качестве компенсации затрат 2015 года.

Единый закупочный центр

На традиционной встрече с членами президиума Правительства УР в минувший понедельник Александр Соловьев предложил коллегам рассмотреть вопрос о создании единого исполнительного органа власти, который будет координировать работу министерств и ведомств республики в части закупок и проведения торгов для государственных и муниципальных нужд. «Такие центры в некоторых регионах уже действуют и демонстрируют свою эффективность, - отметил Александр Соловьев. - Этот новый орган не потребует особых затрат, в него можно будет перевести специалистов из различных ведомств, которые и сегодня уже занимаются закупками. Правительство изучить возможности и подготовить проект решения».

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Страсти по ЕГЭ, или Как помочь выпускникам справиться с волнением

С 2001 года выпускники российских школ сдают экзамены в форме ЕГЭ

Проблемы и перспективы, связанные с ЕГЭ, активно обсуждаются на уровне министерств и ведомств, педагогическим и родительским сообществами.

Совершенно очевидно, что в подготовке учеников к экзаменам огромную роль играют родители. Именно родители во многом ориентируют детей на выбор предмета, который они сдают, внушают уверенность в своих силах или, наоборот, повышают тревогу, помогают, волнуются и переживают из-за недостаточно высоких оценок.

БОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО «ПОЧЕМУ» НЕ ДАЕТ ПОКОЯ

Единый государственный экзамен, суть которого непонятна большинству родителей, представляет трудность не только для выпускников, но и для их пап и мам. Как можно помочь ребенку, чем должна отличаться подготовка к ЕГЭ от подготовки к традиционному экзамену, справится ли ребенок - все эти вопросы требуют ответа. А коль скоро родители принимают непосредственное участие в происходящем на этапе выпускных экзаменов, им тоже необходима особая подготовка. Справляются ли сами взрослые с ситуацией экзамена, к которому готовятся их дети? Почему они тоже не спят ночами и пьют валерьянку? Почему так тревожатся сами и усиливают тревогу детей? Почему так бурно реагируют на оценки, полученные детьми на экзамене? Только ли потому, что просто волнуются за своих детей?

В ПЛЕNU РОДИТЕЛЬСКИХ КОМПЛЕКСОВ

Известно, как важно для родителей, чтобы их ребенок был успешен. С самого раннего возраста родители создают все необходимое для этого, пытаясь научить ребенка плавать раньше, чем ходить, а читать раньше, чем говорить. И помимо «простой» родительской любви и заботы здесь кроется один важный момент: успешность ребенка - это показатель успешности и компетентности родителей как в их собственных глазах, так и в глазах социума. Стремление мамы сделать все возможное для развития своего ребенка - еще и ее стремление показать себе и другим, что она достаточно хорошая мама. Всем известен феномен «родительского соревнования». С самого раннего детства начинается марафон сравнений: чей ребенок раньше сел, кто раньше заговорил, кто раньше начал заниматься английским. Поступление ребенка в школу - это новый этап «соревнований», в первую очередь, за хорошую успеваемость.

ЭКЗАМЕНЫ – ДЕЛО ОБЩЕЕ

Экзамены становятся испытанием не только для детей, но и для родителей. Важным остается вопрос о распределении ответственности за учебные успехи ребенка между родителями и школой.

Полноценная поддержка выпускников возможна только в том случае, когда педагогам и родителям удается совместно выработать единую стратегию: «Мы вместе помогаем нашим детям подготовиться к экзамену».

Сотрудничество родителей и педагогов начинается, прежде всего, с проведения тематического родительского собрания. Это позволяет родителям получить информацию о содержании и структуре подготовки к экзамену, реализуемой в

школе, а с другой - осмыслить свою долю ответственности в этом сложном процессе. Родителям предоставляется информация о психологических особенностях возраста, оптимальных условиях подготовки к экзамену, способах работы с учебным материалом, организации режима дня.

Проводится анкетирование учащихся с целью выявления готовности к ЕГЭ. Оно сможет показать, насколько дети знакомы с процедурой ЕГЭ, определить уровень тревоги и укажет на уровень владения навыками самоконтроля и самоорганизации. После обработки результатов аналогичный тест можно провести и с родителями и обратить внимание на существование взаимосвязи между собственными установками и позицией детей.

После обработки результатов анкетирования, с коррекционной целью с детьми проводятся групповые, индивидуальные консультации. Снижение уровня тревожности учащихся осуществляется через проведение пробных экзаменов, факультативных занятий, проведении тренингов психологом школы.

НЕ УПРЕКАТЬ, А ДОВЕРЯТЬ, ПРОЯВЛЯТЬ ЗАБОТУ И ПОНИМАНИЕ

Основные рекомендации родителям по подготовке к ЕГЭ:

- Соберите информацию о процессе проведения экзамена, чтобы экзамен не был ни для вас, ни для вашего ребенка ситуацией неопределенности.
- Проявите понимание и любовь, оказывайте поддержку, верьте в его силы.
- Откажитесь от упреков, доверяйте ребенку.
- Если ребенок хочет работать под музыку, не надо этому препятствовать, только договоритесь, чтобы это была музыка без слов.
- Активно участвуйте в подготовке к ЕГЭ: обсудите, какой учебный материал нужно повторить, вместе составьте план подготовки.
- Проведите репетицию письменного экзамена (ЕГЭ). Установите продолжительность пробного экзамена (3 или 4 часа), организуйте условия для работы, при которых выпускник не будет отвлекаться. Помогите исправить ошибки и обсудите, почему они возникли.
- Организуйте режим (именно родители могут помочь своему ребенку наиболее эффективно распорядиться временем и силами при подготовке к ЕГЭ).
- Во время подготовки ребенок должен регулярно делать короткие перерывы.
- Договоритесь с ребенком, что вечером накануне экзамена он раньше прекратит подготовку, сходит на прогулку и ляжет спать вовремя. Последние двенадцать часов должны уйти на подготовку организма, а не на приобретение знаний.

Э. Хуснутдинова, заместитель директора по УВР лицея № 18.

МИНИ-ОПРОС

На финишной прямой

О готовности к сдаче ЕГЭ, выборе дальнейшего жизненного пути, о том, сколько времени уходит на самоподготовку, и многом другом мы спросили у одиннадцатиклассниц школы № 13



Влада ПЕРМЯКОВА:

- Для меня ЕГЭ - это контрольный срез всех знаний, которые я получила за годы обучения в школе, своеобразный показатель качества, проделанной мной работы.

Несмотря на то что учеба мне давалась легко, в старшей школе уровень подготовки по предметам должен быть высоким,

поэтому мне приходится иногда сидеть и «зубрить».

Участвуя в олимпиадах по разным предметам, которые я углубленно изучаю, ведь это очень хорошая практика. Она мне обязательно пригодится в дальнейшем и в особенности на ЕГЭ.

Дарина КОННИКОВА:

- Не могу сказать точно, готова я к ЕГЭ или нет. Для итоговой аттестации я выбрала несколько дополнительных предметов и стараюсь готовиться по всем. Мне достаточно сложно совмещать основную учебу с индивидуальными занятиями по подготовке к экзаменам. Но я прикладываю все усилия для получения хороших оценок и для подготовки.

Учителя стараются нам дать максимальный багаж знаний, который пригодится для сдачи ЕГЭ. Во время занятий мы изучаем что-то новое, что нам обязательно пригодится, и повторяем ранее изученный материал. И, конечно, если нам что-то не-

понятно, мы всегда можем расчитывать на помочь учителей. Думаю, на подготовку у всех



уходит разное количество времени. Кто-то сдает один дополнительный предмет, который достаточно хорошо знает, а кто-то выбирает сразу несколько.

Будущим одиннадцатиклассникам хочу пожелать терпения. Последний год в школе самый

Где учатся выпускники

Как проинформировала заместитель начальника Управления образования г. Сарапула Елена Наговицына, из 399 одиннадцатиклассников 2015-2016 учебного года в высшие учебные заведения поступили 86 процентов. Из них в вузы республики - 51 процент выпускников, более 60 процентов - на бюджетные места.

География городов, куда уехали учиться наши ребята за пределы Удмуртии, представлена лидерами - Казанью и Пермью. Также выпускники выбрали вузы Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Самары, Екатеринбурга и других городов.

Направления подготовки, которые выбрали выпускники, тоже разные, но отрадно, что девять человек поступили в педагогические высшие учебные заведения, 11 - в медицинские.

Глубокое знание школьной программы никто не отменял

Федеральный институт педагогических измерений (ФИПИ) опубликовал на своем официальном сайте утвержденные документы, регламентирующие структуру и содержание контрольных измерительных материалов (КИМ) единого государственного экзамена 2017 года по 14 учебным предметам: демонстрационные варианты, кодификаторы и спецификации

Осенью текущего года проекты данных документов прошли широкое общественно-профессиональное обсуждение, итоги которого были подведены на заседаниях научно-методических советов ФИПИ.

В кодификаторах дается систематизированный перечень требований к уровню подготовки выпускников и проверяемых элементов содержания. Из спецификаций можно узнать, какова структура и содержание КИМ (как распределены задания по объектам проверки и уровню сложности), система оценивания работы, условия проведения экзамена. Демонстрационные варианты представляют собой образцы КИМ ЕГЭ, составленные в соответствии со спецификацией. При ознакомлении с демонстрационным вариантом КИМ ЕГЭ следует иметь в виду, что задания, включенные в него, не отражают всех вопросов содержания, которые будут проверяться с помощью вариантов КИМ 2017 году (полный перечень вопросов, которые могут контролироваться на ЕГЭ 2017 года, приведен в кодификаторе).

Из контрольных измерительных материалов ЕГЭ-2017 по химии, физике и биологии исключены задания с выбором одного верного ответа (тестовая часть). В заданиях по остальным предметам существенных изменений нет.

Ежегодно разработчиками контрольных измерительных материалов формируется множество вариантов КИМ, разработанных по часовым поясам, что исключает возможность их совпадения у участников ЕГЭ, сдающих в одном пункте проведения экзамена. Поэтому самой эффективной подготовкой к ЕГЭ является добросовестное изучение предметов с использованием учебников из федерального перечня.

Кроме указанных документов на сайте ФИПИ также размещен Открытый банк заданий ЕГЭ (<http://www.fipi.ru/content/otkrytyy-bank-zadaniy-ege>) по всем предметам, который содержит материалы для подготовки к экзамену. Повторение материала с использованием данных заданий позволит успешно подготовиться к ЕГЭ-2017.

Рособрнадзор и ФИПИ предупреждают: утверждения многочисленных интернет-ресурсов и печатных изданий о том, что они содержат «реальные задания ЕГЭ», не соответствуют действительности, так как подготовка экзаменационных материалов проходит с соблюдением строгих мер безопасности, исключающих любую утечку информации. Настоящие контрольные измерительные материалы можно увидеть только непосредственно на экзамене.

Пресс-служба Государственной итоговой аттестации УР.



лы по русскому языку и литературе, также надо представить портфолио с моими работами. Предстоит еще вступительная творческая работа. Что ж, все в моих руках, буду усердно готовиться.

О. Макшакова, заместитель директора по ВР школы № 13.

Материалы полосы подготовила М. Розова.

Отрази себя во времени

Так назывался фотоконкурс, посвященные 30-летию образования организации ветеранов Удмуртии



В нашем городе в нем принял участие 42 человека из 12 ветеранских организаций. Наибольшую активность проявили пенсионеры радиозавода.

Всего было представлено 95 фотографий по семи номинациям. Сюжеты фотоснимков отражают жизнь людей старшего поколения: это и общественная работа, и встречи с подрастаю-

щим поколением, отдых, спорт, творческие увлечения. Особое внимание привлекают фото из семейного альбома.

На этих фотографиях ветераны в годы молодости. Они тогда были активистами: экскурсии, турпоходы, КВН, спортивные соревнования делали их жизнь интересной и наполненной смыслом.

Компетентному жюри под председательством заслуженного работника культуры УР, фотокорреспондента газеты «Красное Прикамье» Владимира Карманова было нелегко определить победителя, поскольку многие фотографии были выполнены на высоком профессиональном уровне и соответствовали заданной теме.

Лучшими участниками конкурса признаны: Ольга Калинина - за снимок «Золотой фонд ЭГЗ», Лиля Полянцева - за снимок «Вспомним всех поименно», Виктор Саитов - за снимок «Помним! Гордимся!», Николай Лыхин - за снимок «Хороши просторы камские», Любовь Чухланцева - за снимок «Ласточки в полете».

Многие фотографии заслужили приза зрительских симпатий, например, снимок Ларисы Ламановой «Хороша водица в крецкие морозы».

Городской Совет ветеранов благодарит всех, кто принял участие в фотоконкурсе «Отрази себя во времени».

Я. Русинова,
зам. председателя
городского
Совета ветеранов.
Фото В. Карманова.

«60 секунд» в интеллектуальном кафе

20 ноября Российскому профсоюзу работников радиоэлектронной промышленности исполнилось 25 лет

В честь этой даты был проведен выездной семинар профсоюзного актива Сарапульского радиозавода. Председатель профкома предприятия Олег Березкин вручил почетные грамоты Российского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности пятерым председателям цеховых комитетов завода - Наталье Глуховой, Наталье Коробейниковой, Марии

Барановой, Наталье Южаковой и Наталье Семилетниковой, а председатель цехкома Альбина Бесполудина была отмечена Почетной грамотой ФНПР.

А после завершения торжественной части профсоюзный лидер предложил участникам семинара сыграть в «60 секунд» (именно поэтому было выбрано не совсем обычное место сбора профактива - интеллектуальное

кафе). Предложение было принято на «ура».

Каждая из пяти образовавшихся команд была настроена если не победить, то отлично провести время. Игра прошла весело и эффективно.

Участники команды «Первоклассники»:

- Некоторые вопросы были настолько простые, что мы не верили в правильность своего ответа. Отгадывали буквально на первых секундах, а в оставшееся время спорили о том, может ли ответ быть таким простым. Когда ведущий объявлял наш вариант, эмоции зашкаливали. Но так везло не всегда. Приходилось думать в условиях жесткого цейтнота. Отличная тренировка для мозга!

Всего было три раунда. Из 28 вопросов «первоклассники» ответили на 21 и вырвались вперед, получив в награду фирменный кулический пирог с квашеной капустой и рыбой. Второе место заняла команда «Союз», им достался набор карамельных яблок. Самыми смешными были признаны «Олег и Ко»: в течение всей игры они были собраны, рассудительны и к каждому ответу давали оригинальные комментарии.

С. Сухинина.
Фото В. Карманова.



ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

ГИБДД информирует

С 14 по 20 ноября на территории Сарапула, Сарапульского и Каракулинского районов сотрудниками ГИБДД выявлено 391 нарушение ПДД, задержано четыре водителя, управлявших транспортным средством в состоянии опьянения, один водитель подвергнут административному наказанию в виде административного ареста.

Зарегистрировано 37 ДТП с материальным ущербом.

15 ноября в 7.30 по ул. Чапаева водитель (1987 г. р.) на автомобиле «Фиат» не учел особенности и состояние транспортного средства, а также дорожные и метеороло-

гические условия и совершил столкновение с автомобилем «ГАЗ», которым управлял мужчина 1985 г. р. В результате ДТП транспортные средства получили механические повреждения.

19 ноября в 17.50 по ул. Гончарова водитель (1986 г. р.) автомобиля «Лада Веста» совершил наезд на пешехода (1977 г. р.), который вышел на проезжую часть из-за стоящего на остановке автобуса. В результате пешеход получил телесные повреждения, ему была оказана разовая медицинская помощь, после этого он отпущен домой.

Т. Кузнецова.

СЛУЖБА 01 СООБЩАЕТ

С 14 по 20 ноября в Сарапуле и в Сарапульском районе зарегистрировано по одному пожару.

16 ноября в 01.25 поступило сообщение о пожаре в нежилом доме по ул. Интернациональной. В результате огнем уничтожены кровля дома, чердачное перекрытие, повреждены стены дома.

В этот же день в 18.57 поступило сообщение о пожаре в жилом доме в с. Тарасово. В результате пожара повреждены первый этаж дома и имущество.

Причины пожаров и ущерб устанавливаются.

Д. Ильиных.

САРАПУЛ СПОРТИВНЫЙ

Напряженная игра привела к победе

13 ноября в рамках подготовки к Всероссийским соревнованиям по баскетболу ДЮСШ Управления образования провела товарищеские игры по баскетболу среди девушек

В состязаниях приняло участие пять команд, в том числе две из г. Ижевска.

Среди участников 12-13 лет победу одержала сборная команда ДЮСШ Управления образования г. Сарапула (тренеры В. С. Львов, В. М. Хафизов, С. В. Яштыбаев). Серебряные призеры - команда ДЮСШ Управления образования под руководством тренера В. Е. Мерзлякова, третье место заняла команда из г. Ижевска.

В возрастной группе участников 14-15 лет сарапульская и ижевская команды сыграли вничью.

Очень порадовало количество болельщиков, которые активно поддерживали свои команды.

С 14 по 20 ноября сборная команда г. Сарапула приняла участие в первом этапе Всероссийских соревнований по баскетболу в г. Екатеринбурге.

Управление физической культуры и спорта г. Сарапула.

Стрельба - олимпийская

На базе Сарапульского индустриального техникума прошло первенство города по пулевой стрельбе в зачет Универсиады. Участие в стрельбе приняли пять команд по десять человек из колледжей и техникумов города



Максим Старцев, Дарья Жижина, Артем Старцев, Анастасия Шейн

Победителями в личном первенстве среди девушек стала Дарья Жижина с результатом 90 очков, среди юношей - Артем Старцев с результатом 88 очков.

Победителями в командных соревнованиях среди юношей и девушек стали команды из Сарапульского индустриального техникума.

В. Карманов

На короткой воде

В г. Воткинске прошло Открытое первенство по плаванию, посвященное памяти Л. К. Мешкова

В соревнованиях приняли участие 39 воспитанников ДЮСШ «Сокол».

В эстафете 4x50 вольным стилем в возрастной группе 2005 г. р. команда ДЮСШ в составе Анны Максимовой, Варвары Семенищевой, Глеба Ганичева, Никиты Ткачева завоевала второе место (тренеры С. В. Кареева и Л. Г. Терехина).

На этой же дистанции в возрастной группе 2004 г. р. Арина Уланова, Карина Кравченко, Артем Левченко, Максим Гоголев заняли третье место (тренеры: Е. В. Щипицына, Л. Г. Терехина).

В личном зачете на дистанции 200 метров вольным стилем в возрастной группе 2003 г. р. Роман Долганов (тренер Е. В. Щипицына) завоевал бронзовую медаль.

Поздравляем ребят с хорошими результатами!

Е. Щипицына, тренер ДЮСШ «Сокол».

Самый высокий уровень

Тренеру по настольному теннису Максиму Демину присвоен статус судьи международной категории

Председатель попечительского совета Федерации настольного тенниса России Игорь Левитин вручил тренеру-преподавателю ДЮСШ «Теннис» г. Сарапула Максиму Демину сертификат судьи международной категории на закрытии Кубка Уральской горноталлургической компании в пос. Балтым.

Федерация настольного тенниса УР и ДЮСШ «Теннис» поздравляет Максима Владимировича с повышением звания и желает дальнейших успехов.

И. Скороходова.

Кто в доме хозяин?

Вам не дают спокойно жить коммунальные проблемы? Холодно в квартире, платите за воду, которую нельзя назвать горячей, грязь во дворе, а детям негде играть? Как избавиться от подобных бытовых неурядиц, не пональшике знают жильцы дома № 39 по улице Дальней



Старший менеджер Лейсян Коробейникова со Светланой Анисенковой и Файнай Извозчик обсуждают план работ

КЛУБОК ПРОБЛЕМ

- В наших квартирах зимой температура не поднималась выше 14 градусов, а чтобы из крана побежала горячая вода, необходимо было ждать несколько минут, а счетчик в это время накручивал кубометры, - вспоминает жительница много квартирного дома Светлана Анисенкова. - Крыша текла, подъезды облупились, дому 42 года, а ремонта не было. Не жили, а существовали.

Кардинально ситуация нача-

ла меняться три года назад, когда жильцы доверили управление своим домом Сарапульской управляющей компании.

- С управляющей компанией мы сразу нашли взаимопонимание, - говорит член совета дома Файна Извозчик. - Вместе обсуждали, какие проблемы в доме нужно решать в первую очередь.

Сотрудники Сарапульской управляющей компании совместно с жильцами разработали долгосрочную программу работ на доме.

СТРОИМ ПЛАНЫ СООБЩА

По таким долгосрочным программам компания работает со всеми домами, которые находятся в ее управлении. Программа для каждого дома составляется ежегодно с учетом мнения и финансовых возможностей жильцов.

- Кроме перечня обязательных плановых работ, которые мы проводим, в программу включаются другие виды работ, которые необходимы, по мнению жильцов многоквартирного дома, - рассказывает директор ООО «Сарапульская управляющая компания» Наталья Круглякова. - А чтобы и жильцы, и управляющая компания понимали, какие еще работы нужны, мы ввели новую форму работы: теперь за каждым домом, а их у нас 46, закреплен менеджер. Этот человек знает все проблемы конкретного дома, общается напрямую с жителями, контролирует ход работ.

Каждый менеджер компании отвечает за 15-16 домов. Проводит ежедневный осмотр дома, двора. Выявив проблему, сам делает заявку в обслуживающую организацию.

НОВАЯ ФОРМА РАБОТЫ

- Мы с менеджером нашего дома всегда в диалоге, знаем, что можем звонить по любому вопросу, - говорят члены Совета дома Файна Извозчик и Светлана Анисенкова. - Она обязательно контролирует лично работы на доме или во дворе. Совместно со старшим по дому они ищут разные варианты удешевления работ, но не в ущерб качеству.

За три года дом был переведен на первичный контур отопления, что решило проблему холода в квартирах, проведен



Директор ООО «Сарапульская Управляющая компания» Наталья Круглякова (справа) и менеджер Екатерина Намазова



На новую площадку приходят дети со всего микрорайона «Элеконд»

Утилизация бытовых отходов – дело государственное

Вопрос о ситуации в области обращения с отходами рассматривался на аппаратном совещании у Главы Удмуртии в минувший понедельник

Как проинформировал министр природных ресурсов и охраны окружающей среды УР Александр Несторов, на сегодня в Удмуртии подготовлены проекты региональной программы и Территориальной схемы обращения с отходами, которые будут определять принципы, направления и механизмы создания и реализации эффективной системы комплексного управления отходами в республике.

● По состоянию на 1 октября текущего года в Удмуртской Республике действует семь объектов размещения отходов. Из них четыре объекта внесены в Государственный реестр объектов размещения отходов (ГРОРО), т. е. построены по проекту, имеют положительное заключение Государственной экологической экспертизы (это полигоны «Чистый город» и «Ареал» в Завьяловском районе, полигоны в Якшур-Бодынском и Можгинском районах). Три объекта имеют действующие до 2019 года лицензии на деятельность по обезвреживанию и захоронению отходов I-IV класса опасности, но не включены в ГРОРО (это поли-

гоны в Глазове, Воткинске и на- шем Сарапуле).

● В соответствии с Территориальной схемой на территории Удмуртии на начальной стадии планируется: эксплуатация четырех действующих полигонов ТКО, включенных в ГРОРО; вывод из эксплуатации трех действующих сегодня полигонов, имеющих лицензии на деятельность по размещению отходов до 2019 года, но не включенных в ГРОРО с последующей их рекультивацией; строительство и ввод в эксплуатацию пяти новых кустовых полигонов ТКО в Глазовском, Воткинском, Сарапульском, Увинском и Камбарском районах (по всем объектам имеется инвестор); строительство двух мусоросортировочных комплексов; строительство мусоросортировочной станции в Индустриальном районе г. Ижевска; реконструкция и строительство Ижевского мусороперерабатывающего завода по обработке, утилизации и обезвреживанию отходов I-IV класса опасности; строительство мусоросортировочных станций при трех действующих и четырех запланированных полигонах ТКО.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

ремонт крыши, подвала и подъездов, прочищены вентиляционные каналы, сделаны отмостки, во дворе уложен асфальт.

- Сейчас мы решаем вопрос с горячей водой - в доме не было «обратки», в рамках работ по капитальному ремонту завели в дом циркуляционный водопровод горячей воды, - рассказывает старший менеджер ООО «Сарапульская Управляющая компания» Лейсян Коробейникова.

- В ближайшее время доведем циркуляционный водопровод до каждой квартиры, у жильцов исчезнут проблемы с горячей водой.

Очень помогает в работе старший по дому Виктор Николаевич Шуляев – активный, неравнодушный. Он знает до мелочей все проблемы дома, в постоянном контакте с жильцами, умеет объяснять и убедить. От того, как старший по дому «радеет» за свой дом, во многом зависит результат работы.

Так постепенно на доме решаются все острые проблемы. Согласитесь, три года – совсем небольшой срок для таких гло-

бальных перемен в лучшую сторону.

ПУСТЬ СОСЕДИ ЗАВИДУЮТ

А главная гордость и радость жильцов этого дома – новая детская площадка. Жильцы, старший по дому Виктор Шуляев, сотрудники управляющей компании обратились за помощью к депутату городской Думы Андрею Денисову и депутату Госсовета УР Владимиру Коньшеву. При их поддержке во дворе появилось прекрасное место для игр, куда приходят дети из соседних домов.

- Площадку мы приняли на баланс дома, жильцы следят за порядком на ней, летом натягиваем волейбольную сетку и планируем еще тренажеры установить для тех, кто постарше, - с гордостью говорят жильцы дома.

– Главные проблемы в доме решили, теперь будем делать все, чтобы и двор наш стал самым красивым и комфортным.

С. Ульянова,
В. Карманов (фото).

Срок бесплатной приватизации истекает

Немногим более трех месяцев осталось до завершения бесплатной приватизации – передачи в собственность граждан государственного и муниципального жилья

Жители республики, которые не приватизируют жилье до 1 марта 2017 года, не смогут по своему усмотрению распорядиться имеющимися квадратными метрами. Сделки дарения, купли-продажи, передачи по наследству жилых помещений, занимаемых по договору социального найма, будут невозможны.

Оформить договор приватизации можно в любом офисе многофункционального центра «Мои документы» и на основании этого документа зарегистрировать право собственности. Госпошлина за регистрацию прав установлена в размере 2 тыс. рублей. Срок проведения государственной регистрации при подаче документов в МФЦ, на портале Росреестра – 7 рабочих дней, в пункты приема кадастровой палаты – 10 рабочих дней.

Добавим, что Управлением Росреестра по УР за 10 месяцев текущего года зарегистрировано 5 тыс. прав собственности на жилье на основании договоров приватизации, что в два раза меньше, чем за этот же период прошлого года (10 тыс. прав).

На сегодняшний день в Удмуртии в собственности граждан находится почти 90 процентов квартир от общего числа жилья, подлежащего приватизации.

Зашита от мошенничества

Проверить юридическую чистоту приобретаемой недвижимости, принадлежность имущества продавцу, тем самым избежав мошенничества с квартирой, домом или земельным участком, поможет выписка из Единого государственного реестра прав на объекты недвижимости

В ней, помимо сведений о характеристиках объекта недвижимости, указываются данные о правообладателях, государственной регистрации, а также сведения о наличии (отсутствии) ограничений (обременений) права. С помощью выписки о переходе прав можно узнать историю объекта, сделок с ним.

Заказать выписку можно на сайте Росреестра в разделе «Электронные услуги и сервисы», направить запрос почтовым отправлением или обратиться в пункты приема кадастровой палаты, офисы многофункциональных центров.

Пресс-служба Управления Росреестра по УР.